

弘扬社会主义核心价值观

多年寻亲不遇
民警助力圆梦

“我抱着试试看的心态来到垣曲县公安局，寻找我的亲人，没想到真的实现了我的团圆梦！”11月30日，对于垣曲县居民车某来说，是个特殊而激动的日子。在垣曲县公安局的努力下，一幕温馨的认亲场面让跨越几十年的离散画上句号，车某终于与亲人在河津市相聚。

60年前，还在襁褓中的车某被抱养离开了亲生家庭。2023年6月，车某看到垣曲县公安局开展“服务人民群众寻亲”行动的线索征集公告，点燃了心中的寻亲希望，遂前往该局寻求帮助，希望找到自己的亲人。

“我从出生时就被抱养至垣曲县，一直在这里长大，很多事情都不清楚，只知道自己是从运城

某一县被抱养。”垣曲县公安局民警接待车某后耐心询问情况，车某向民警描述着自己零星的信息，自从养父母去世后，他想寻找亲人的愿望愈加强烈，曾多次驱车前往各县寻找，到处打听，却一直没有结果。

“六旬老人寻子的事情常见，寻找亲生父母的却不常遇到。”据接待的民警回忆，“按照年龄推算，车某父母如果健在的话，大概已经八九十岁了，很多线索会随着时间的推移消失殆尽。”

垣曲县公安局技术中队民警立即行动，在采集了车某的血样后，往返于运城市公安局进行技术检测、比对，最终根据采血结果显示，比中河津市侯氏家系。

随后，民警联系河津市公安

局，在河津市公安局刑事技术大队的积极协助下，通过反复走访摸排，终于查到了其中一家侯姓人家曾经送养过一男婴，遂采集该侯家兄弟其中一人的血样继续进行技术检测，最终比对成功，确认与车某有亲缘关系，遗憾的是其亲生父母已去世多年。

11月30日，车某带着家人在垣曲县公安局民警的陪同下抵达河津市认亲，给寻亲的故事画上了圆满的句号……

据悉，自“服务人民群众寻亲”专项行动开展以来，垣曲县公安局主动担当、积极作为，已帮助完成多宗认亲工作，在社会上很好地传播了正能量。

记者 樊朋展
见习记者 张蕊彤

绛县绛山社区网格员

热心帮助走失儿童回家

运城晚报讯(记者 崔萌)“尽心尽责办实事，热情贴心为群众。”12月12日，绛县绛山社区居民赵珍芳将一面锦旗赠给网格员高菲菲，感谢她帮助走失的外孙平安回家。

12月10日傍晚，绛山社区网格员中有人反映，一个七八岁的男孩独自在一家居店附近徘徊了半个多小时，疑似走失。

高菲菲看到这一消息后，立刻赶往现场。彼时，天色已黑，且空中飘着雪花。高菲菲看见男孩时，他的上身仅穿着一件薄毛衫。高菲菲脱

下自己的棉衣，给男孩穿上，并将其领进家居店内取暖。

高菲菲与家居店人员耐心询问，男孩却始终无法提供家长电话、家庭住址等有效信息。为了及时找到男孩家人，高菲菲联系绛县公安局古绛派出所民警，将男孩带回派出所。

与此同时，高菲菲一边在男孩走失的地方摸排走访，一边将男孩的信息发布在社区群、网格员、居民群，全面寻找男孩家人。

消息一经传播，很快有了回应。

男孩的姥姥赵珍芳赶到派出所，将孩子认领回家。

原来，男孩患有唐氏综合征，是一名“糖宝宝”。10日当天，赵珍芳家中来了客人，一不留神，男孩溜出家门。

12月11日，赵珍芳与高菲菲相约到派出所归还棉衣。赵珍芳赠送水果以示感谢，却被高菲菲婉拒。高菲菲执意将自己的棉衣赠送给男孩，这让赵珍芳更为感动。

为了表达感激之情，赵珍芳制作了一面锦旗，这才有了开头一幕。

盐湖区广场社区

在职党员进社区 志愿服务暖民心



运城晚报讯(记者 陶登肖)近日，盐湖区东城街道广场社区发动在职党员，在辖区围绕“三烧”、安全、医保缴纳、防诈骗、文明养犬、文明条例等方面，进行志愿服务宣传活动。

活动中，党员们身穿红马甲，深入人员密集场所，向居民群众和商户发放关于“防范电信网络诈骗”“防范打击非法集资”“安全文明交通出行”“禁止露天焚烧垃圾”“液化气安全使用告知书”等宣传手册。同时，向居民讲解防范非法集资和防范养老诈骗的重要性，讲解燃气安全使用知识、交通文明安全出行知识等(左图)，力求把风险隐患消除在萌芽阶段，全力保障辖区居民生命财产安全。

夏县社区服务中心
电商培训进社区
赋能拓宽就业路

运城晚报讯 12月13日，夏县社区服务中心在该县城西社区开展跨境电商培训。辖区内返乡大学生、待业青年、退役军人、家庭妇女、新的社会阶层人士等50余名居民参加。

培训会上，讲师采用“理论+实操”相结合的教学方式，以“抖音”直播带货平台为例，从短视频拍摄剪辑、文案撰写、产品发布、流量提升、日常运营等方面进行深入浅出的讲解。在实操演练中，讲师组织学员开展演练，提高直播带货能力，并对学员在演练过程中遇到的问题进行答疑解惑。

“我是一个全职妈妈，一直想在带孩子的同时做一些事，为家庭增加点收入。此次培训我掌握了直播带货技能，感谢社区服务中心为我们提供的这次学习机会。”社区居民崔女士高兴地说。

该社区服务中心相关负责人表示，下一步，将继续整合辖区驻区单位、企业资源，以群众需求为着力点，以技能培训为抓手，进一步做实做细居民就业创业服务，帮助居民依靠技能实现就业和创业，持续提升辖区居民的获得感、归属感和幸福感。

(彭建国)

盐湖区河东西街社区
安全宣传进家庭
共建平安大社区

运城晚报讯(记者 崔萌)近日，盐湖区东城街道河东西街社区联合共驻共建单位运城市宾馆，走进辖区运康中学家属院，开展“安全宣传进家庭”主题志愿实践活动。

“禁止电动自行车进电梯”“禁止私拉乱扯电线或‘飞线充电’”“禁止在楼道、地下室、楼宇门、楼梯下、楼顶处等公共区域存放私有物品，保持消防通道畅通”“禁止在家中存放易燃易爆等危险品，禁止地下室住人”“禁止高空抛物”“禁止一户饲养多犬、违规饲养大型犬及烈性犬”“禁止烧垃圾、烧树叶、烧煤炭‘三烧’行为”……活动中，河东西街社区、运城市宾馆工作人员通过入户宣讲、发放安全提示卡等方式，向居民宣传家庭用电、用气安全、火灾逃生、财产安全等知识，并提醒居民在家中可自行配备水基型灭火器、防火毯、防毒面具等消防器材，以防火灾发生时进行自救。

此次活动，工作人员一行共计发放安全提示卡等宣传资料150余份，以提高居民安全意识，筑牢安全防线，共建平安社区。

稷山县滨河社区
开展义诊活动

运城晚报讯(记者 李爽)为向辖区居民普及健康知识，增强疾病防治的意识和能力，日前，稷山县滨河社区联合稷山县人民医院，在辖区举办“爱心义诊 我们在行动”志愿服务活动。

活动现场，医护人员为居民免费量血压、测血糖、做心电图等，仔细询问居民的身体状况，耐心解答居民的健康咨询，并就居民体检情况提出了治疗建议或健康指导，倡导居民养成文明、健康的生活习惯，合理饮食、规律生活，对疾病做到早发现、早预防和早治疗。

该社区负责人表示，此次义诊活动增强了辖区居民的健康理念和科学防病意识，使居民在家门口就能享受到优质的医疗服务，加强社区与居民之间的联系，今后社区将多开展类似的活动。